Kenniskaart bij opdracht 1: “Zelf kunstmest maken”
De reactie van ammonia-oplossing met salpeterzuur-oplossing is:


1 NH3 + 1 HNO3                       1 NH4+ + 1 NO3-
Ammonia en salpeterzuur reageren in de molverhouding 1 : 1

Je begint met 50 ml 1 Molair NH3-oplossing. Deze oplossing bevat dus 1 Mol NH3 per liter. In 50 ml van deze oplossing zit dus:

	Aantal Mol
	Aantal ml

	1
	1000

	X
	50


X is het aantal mol NH3 wat in 50 ml NH3-oplossing zit. X = 1 * 50 / 1000 = 0,05 mol NH3.

Omdat NH3 en HNO3 reageren als 1 : 1, heb je ook 0,05 mol HNO3 nodig.

Je hebt dus nodig aan hoeveelheid 1 Molair HNO3:

	Aantal Mol
	Aantal ml

	1
	1000

	0,05
	X


X is het aantal ml 1 Molair HNO3 wat je nodig hebt om 0,05 mol HNO3 toe te voegen.
Bereken X.

Indampreactie:

0,05 NH4+(aq) + 0,05 NO3-(aq)                      0,05 NH4NO3 (s)
Bereken hoeveel gram kunstmest je ongeveer zult krijgen (0,05 mol NH4NO3).

De reactie van ammonia-oplossing met zwavelzuur-oplossing is:


2 NH3 + 1 H2SO4                       2 NH4+ + 1 SO42-
Ammonia en zwavelzuur reageren in de molverhouding 2 : 1

Je begint weer met 50 ml 1 Molair NH3-oplossing.

Bereken hoeveel ml 1 Molair H2SO4-oplossing je nodig hebt en hoeveel gram kunstmest 

( (NH4)2SO4 ) je ongeveer krijgt.
